
◆受講者の声（専門研修－避難所運営） 
 

・防災会、自治係等が参加する研修会を開催すべき。 

・職員全体に受講させたい。必須研修にすべき。 

・各自治体単位でこのような研修があると良いと思った。 

・まず講義を行いその後にワークショップの形式はわかりやすい。もっと時間をかけて

多くの事例を学びたい。 

・ワークショップは具体的な課題について意見を出し合うことで良かった。 

・実際に避難所に行った講師による現場の話は参考になった。 

・Q&A 形式でわかりやすく災害時の避難所運営の流れが理解できた。 

・考えるきっかけになり毎年開催することが重要であると思う。 

・負担の少ない月に開催して欲しかった。年度初めが良い。 

・演習に時間的な余裕が欲しかった。 

・研修のスピードや資料が適切でとても分かりやすかった。実際のことを考えさせられ

る事例ばかりで良かった。 

・訓練を含め事前準備の重要性を知った。 

・地域住民向けに同じような研修を実施したい。 

・今後地域の学習会で今回の研修を活用したいと思う。 

・自治組織との連携、事前のソフト・ハード面の検討や協議が必要と思った。 

・理解しているつもりでいたが、抜けているとこも多くあると気付かされた。 

・もっと研修を増やして欲しい。 

・運営に関する経験をすることができたので、戻りしだい情報共有を図りたい。 

・福祉避難所設置運営研修会があれば参加したい。 

・防災担当や消防などが参加できなかったので離島での開催を希望したい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


